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ARTICOLO UNICO DEL DISEGNO DI 
LEGGE DI CONVERSIONE NEL TESTO 

DELLE COMMISSIONI 

1. Il decreto-legge 23 o t tobre 1996, 
n. 555, recante disposizioni urgent i per 
l 'at tuazione dell 'art icolo 68 della Costitu­
zione, è converti to in legge con le modi­
ficazioni r ipor ta te in allegato alla presente 
legge. 

2. Res tano validi gli atti ed i provve­
dimenti adot ta t i e sono fatti salvi gli effetti 
prodottisi ed i r appor t i giuridici sorti sulla 
base dei decreti-legge 15 novembre 1993, 
n. 455, 14 gennaio 1994, n. 23, 17 m a r z o 
1994, n. 176, 16 maggio 1994, n. 291, 15 
luglio 1994, n. 447, 8 se t t embre 1994, 
n. 535, 9 novembre 1994, n. 627, 13 gen­
naio 1995, n. 7, 13 m a r z o 1995, n. 69, 12 
maggio 1995, n. 165, 7 luglio 1995, n. 276, 
7 se t tembre 1995, n. 374, 8 novembre 
1995, n. 466, 8 gennaio 1996, n. 9, 12 
marzo 1996, n. 116, 10 maggio 1996, 
n. 253, 10 luglio 1996, n. 357, e 6 set­
tembre 1996, n. 466. 

MODIFICAZIONI APPORTATE DALLE 
COMMISSIONI 

L'articolo 2 è sostituito dal seguente: 

« ART. 2. — 1. L'art icolo 68, p r imo 
comma, della Costituzione si applica in 
ogni caso per la presentaz ione di disegni 
o proposte di legge, emendamen t i , ordini 
del giorno, mozioni e r isoluzioni, per le 
interpel lanze e le interrogazioni , per gli 
interventi nelle Assemblee e negli al tr i 

organi delle Camere , per qualsiasi espres­
sione di voto c o m u n q u e formulata , per 
ogni a l t ro at to p a r l a m e n t a r e , per ogni 
a l t ra attività di divulgazione, di critica e di 
denuncia , collegata alla funzione di par ­
lamenta re , espletata anche fuori del Par ­
lamento . 

2. Quando in u n p roced imen to giuri­
sdizionale è rilevata o eccepita l 'applica­
bilità dell 'art icolo 68, p r i m o comma, della 
Costituzione, il giudice dispone, anche 
d'ufficio, se del caso, l ' immedia ta separa­
zione del p roced imento stesso da quelli 
eventua lmente r iunit i . 

3. Nei casi di cui al c o m m a 1 e in ogni 
a l t ro caso in cui r i tenga applicabile l 'ar­
ticolo 68, p r imo comma, della Costitu­
zione il giudice provvede con sentenza in 
ogni s ta to e g rado del processo penale , a 
n o r m a dell 'art icolo 129 del codice di 
p rocedura penale; nel corso delle indagini 
pre l iminar i p ronunc ia decre to di archivia­
zione ai sensi dell 'art icolo 409 del codice 
di p rocedura penale . Se l 'applicabili tà 
dell 'art icolo 68, p r i m o comma, della Co­
st i tuzione è r i t enu ta nel processo civile, il 
giudice p ronunc ia sentenza con i provve­
diment i necessari alla sua definizione; le 
par t i sono invitate a prec isare immedia­
t amen te le conclusioni ed i t e rmini , p re ­
visti dal l 'ar t icolo 190 del codice di p ro ­
cedura civile per il deposi to delle com­
parse conclusionali e delle m e m o r i e di 
replica, sono ridotti , r i spet t ivamente , a 
dieci e c inque giorni. Analogamente il 
giudice provvede in ogni a l t ro procedi­
m e n t o giurisdizionale, anche d'ufficio, in 
ogni s ta to e grado. 

4. Se non r i t iene di accogliere l 'ecce­
zione concernente l 'applicabili tà dell 'ar t i-
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colo 68, p r imo comma, della Costituzione, 
proposta da una delle par t i , il giudice 
provvede senza r i t a rdo con o rd inanza non 
impugnabile, t r a sme t t endo d i re t t amente 
copia degli atti alla Camera alla quale il 
m e m b r o del Pa r l amen to appar t i ene o 
appar teneva al m o m e n t o del fatto. Se 
l 'eccezione è sollevata in u n processo 
civile d inanzi al giudice is t rut tore , quest i 
p ronunc ia det ta o rd inanza nel l 'udienza o 
en t ro c inque giorni. 

5. Se il giudice ha disposto la t r asmis ­
sione di copia degli atti , a n o r m a del 
comma 4, il p roced imen to è sospeso fino 
alla del iberazione della Camera e comun­
que non ol tre il t e rmine di novanta giorni 
dalla r icezione degli at t i da pa r t e della 
Camera predet ta . La Camera in teressata 
può d isporre una proroga del t e rmine non 
super iore a t r en ta giorni. La sospensione 
n o n impedisce, nel p roced imen to penale , 
il compimento degli atti n o n ripetibili e, 
negli altri procediment i , degli atti urgent i . 
In caso di scioglimento della Camera alla 
quale il p a r l a m e n t a r e appar t iene , la r i ­
chiesta decade e può essere r ip resen ta ta 
all 'inizio della successiva legislatura. 

6. Se la quest ione è ri levata o eccepita 
nel corso delle indagini pre l iminar i , il 
pubblico minis tero t rasmet te , en t ro dieci 
giorni, gli atti al giudice, pe rché provveda 
ai sensi dei commi 3 e 4. 

7. La quest ione dell 'applicabil i tà del­
l 'articolo 68, p r imo comma, della Costi­
tuzione, p u ò essere sot toposta alla Camera 
di appa r t enenza anche d i re t t amente da 
chi assume che il fatto per il quale è in 
corso un p roced imento giurisdizionale di 
responsabi l i tà nei suoi confronti concerne 
opinioni espresse o voti dat i nell 'esercizio 
delle funzioni pa r l amen ta r i . La Camera 
può chiedere che il giudice sospenda il 
p rocedimento , ai sensi del c o m m a 5. 

8. Nei casi di cui ai commi 4, 6 e 7 e 
in ogni a l t ro caso in cui sia a l t r iment i 
investita della quest ione, la Camera t ra ­
smette a l l 'autor i tà giudiziaria la p ropr i a 
del iberazione; se ques ta è favorevole al­
l 'applicazione dell 'art icolo 68, p r i m o 
comma, della Costituzione, il giudice 
adot ta senza r i t a rdo i provvediment i in­

dicati nel c o m m a 3 e il pubblico minis te ro 
formula la r ichies ta di archiviazione. 

9. Le disposizioni di cui ai commi 
precedent i si appl icano, in q u a n t o com­
patibili, ai p roced iment i disciplinari, so­
sti tuita al giudice l 'autori tà investita del 
p roced imen to ». 

All'articolo 3, i commi 2 e 3 sono 
sostituiti dai seguenti: 

« 2. L 'autor izzaz ione è r ichiesta dal l 'au­
tor i tà che ha emesso il provvedimento da 
eseguire; in a t tesa del l 'autor izzazione 
l 'esecuzione del provvedimento r imane so­
spesa. 

3. L 'au tor izzaz ione non è r ichiesta se 
il m e m b r o del P a r l a m e n t o è colto nell 'a t to 
di commet t e r e u n deli t to per il quale è 
previsto l ' a r res to obbligatorio in flagranza 
ovvero si t r a t t a di eseguire una sentenza 
irrevocabile di c o n d a n n a ». 

L'articolo 5 è sostituito dal seguente: 

« ART. 5. - Fuor i dalle ipotesi 
previste dal l 'ar t icolo 3, il giudice per le 
indagini p re l iminar i , qua lo ra r i tenga irr i­
levanti ai fini del p roced imen to i verbali e 
le registrazioni delle conversazioni o co­
municaz ion i alle qual i h a n n o preso pa r t e 
m e m b r i del P a r l a m e n t o o nelle quali di 
essi si è fatta menzione , sentite le part i , a 
tutela della r iservatezza, ne decide, in 
c a m e r a di consiglio, la dis truzione, a 
n o r m a dell 'ar t icolo 269, commi 2 e 3, del 
codice di p r o c e d u r a penale . 

2. Qualora , su is tanza del pubbl ico 
minis tero , sentit i i difensori delle par t i nei 
t e rmin i e nei modi di cui al l 'art icolo 268, 
c o m m a 6, del codice di p rocedura penale, 
r i tenga necessar io ut i l izzare le intercet ta­
zioni di cui al c o m m a 1, il giudice per le 
indagini p re l iminar i r ichiede, en t ro dieci 
giorni, l ' autor izzazione della Camera alla 
quale il m e m b r o del P a r l amen to appa r ­
t iene o appa r t eneva al m o m e n t o in cui le 
conversazioni o le comunicaz ioni sono 
state in terce t ta te . 

3. La r ichiesta di au tor izzaz ione è 
t r asmessa d i r e t t amen te alla Camera com­
petente . In essa il giudice per le indagini 
p re l iminar i enunc ia il fatto pe r il quale è 
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in corso il p rocedimento , indica le n o r m e 
di legge che si a s sumono violate e gli 
elementi sui quali la richiesta si fonda, 
allegando altresì copia dei verbali e delle 
registrazioni. 

4. Decorsi sessanta giorni dalla r ichie­
sta senza che la Camera abbia provveduto, 
il giudice per le indagini prel iminar i , su 
istanza del pubblico ministero, può rei te­
rar la . 

5. Se l 'autorizzazione viene negata, o il 
giudice per le indagini pre l iminar i non 
rit iene di re i te rare la richiesta ai sensi del 
comma 4 , la documentaz ione delle in ter­
cettazioni è dis t rut ta immedia tamente , e 
comunque non oltre i dieci giorni dalla 
comunicazione del diniego o dalla sca­
denza del t e rmine di cui al medes imo 
comma 4 . 

6. Tutte le intercet tazioni e comunica­
zioni acquisite nel p roced imento o in 
giudizio in violazione del disposto del 
presente art icolo devono essere d ichiara te 
inutilizzabili dal giudice in ogni s ta to e 
grado del giudizio. 

7. Sono vietate, e comunque inutil iz­
zabili, le registrazioni non autor izza te di 
colloqui privati ai quali p rende pa r t e u n 
pa r l amenta re , anche se effettuate da co­
loro che c o m u n q u e par tec ipano o assi­
s tono ai colloqui medesimi ». 

ARTICOLI DEL DECRETO-LEGGE NEL 
TESTO DEL GOVERNO 

ARTICOLO 1. 

1. Nel comma 3 dell 'art icolo 3 4 3 del 
codice di p rocedura penale il secondo 
per iodo è sostituito dal seguente: « Tut ta­
via, quando l 'autor izzazione a p rocedere o 
l 'autorizzazione al compimento di de ter ­
minat i atti sono prescri t te da disposizioni 
della Costituzione o di leggi costituzionali , 
si appl icano tali disposizioni, nonché , in 
quan to compatibil i con esse, quelle di cui 
agli articoli 3 4 4 , 3 4 5 e 3 4 6 . ». 

ARTICOLO 2 . 

1. L 'art icolo 6 8 , p r i m o comma, della 
Costi tuzione si applica in ogni caso per la 
p resen taz ione di disegni o p ropos te di 
legge, emendamen t i , ordini del giorno, 
mozioni e risoluzioni, per le in terpel lanze 
e le interrogazioni , per gli intervent i nelle 
Assemblee e negli altri organi delle Ca­
mere , per qualsiasi espressione di voto 
c o m u n q u e formula ta e per ogni a l t ro a t to 
p a r l a m e n t a r e . 

2 . Q u a n d o in un p roced imento giuri­
sdizionale è rilevata o eccepita l 'applica­
bilità dell 'ar t icolo 6 8 , p r imo comma, della 
Costituzione, il giudice dispone, anche 
d'ufficio, se del caso, l ' immedia ta separa­
zione del p roced imento stesso da quelli 
even tua lmente r iunit i . 

3 . Nei casi di cui al c o m m a 1, e in ogni 
a l t ro caso in cui r i tenga applicabile l 'ar­
ticolo 6 8 , p r i m o comma, della Costitu­
zione ad attività divulgative connesse, p u r 
se svolte fuori del Par lamento , il giudice lo 
d ichiara con sentenza in ogni s ta to e 
g rado del processo penale, a n o r m a del­
l 'art icolo 1 2 9 del codice di p rocedura 
penale; nel corso delle indagini prel imi­
nar i p ronunc i a decre to di archiviazione ai 
sensi del l 'ar t icolo 4 0 9 del codice di p ro ­
cedura penale . Se l 'applicabilità dell 'ar t i ­
colo 6 8 , p r i m o comma, della Costi tuzione 
è r i t enu ta nel processo civile, il giudice 
p ronunc i a sentenza con i provvedimenti 
necessari alla sua definizione; le par t i 
sono invitate a precisare immed ia t amen te 
le conclusioni ed i termini , previsti dal­
l 'art icolo 1 9 0 del codice di p rocedu ra 
civile per il deposi to delle comparse con­
clusionali e delle memor ie di replica, sono 
ridott i , r ispet t ivamente , a dieci e c inque 
giorni. Analogamente il giudice provvede 
in ogni a l t ro p roced imen to giurisdizionale, 
anche d'ufficio, in ogni s tato e grado. 

4 . Se non ri t iene di accogliere l'ecce­
zione concernen te l 'applicabilità dell 'ar t i ­
colo 6 8 , p r i m o comma, della Costituzione, 
p ropos ta da u n a delle par t i , il giudice 
provvede senza r i t a rdo con o rd inanza non 
impugnabi le , t r a sme t t endo d i re t t amente 
copia degli atti alla Camera alla quale il 
m e m b r o del Pa r l amen to appar t i ene o 
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appar teneva al m o m e n t o del fatto. Se 
l 'eccezione è sollevata in u n processo 
civile dinanzi al giudice is t rut tore , quest i 
p ronunc ia det ta o rd inanza nel l 'udienza o 
en t ro cinque giorni. 

5 . Se il giudice ha disposto la t r a smis ­
sione di copia degli atti, a n o r m a del 
c o m m a 4 , il p roced imento è sospeso fino 
alla del iberazione della Camera e comun­
que non oltre il t e rmine di novanta giorni 
dalla r icezione degli atti da pa r t e della 
Camera prede t ta . La Camera in teressa ta 
può d isporre u n a proroga del t e rmine non 
super iore a t r en ta giorni. La sospensione 
non impedisce il compimento degli att i 
urgenti . 

6 . Se la quest ione è rilevata o eccepita 
nel corso delle indagini pre l iminar i , il 
pubbl ico minis tero t rasmet te , en t ro dieci 
giorni, gli atti al giudice, pe rché provveda 
ai sensi dei commi 3 e 4 . 

7 . La ques t ione dell 'applicabili tà del­
l 'articolo 6 8 , p r i m o comma, della Costi­
tuzione p u ò essere sot toposta alla Camera 
di a p p a r t e n e n z a anche d i re t t amen te da 
chi a s sume che il fatto per il qua le è in 
corso u n p roced imento giurisdizionale di 
responsabi l i tà nei suoi confronti concerne 
opinioni espresse o voti dati nell 'esercizio 
delle funzioni pa r l amen ta r i . La Camera 
può chiedere che il giudice sospenda il 
p rocedimento , ai sensi del c o m m a 5 . 

8 . Nei casi di cui ai commi 4 , 6 e 7 e 
in ogni a l t ro caso in cui sia a l t r iment i 
investita della quest ione, la Camera t r a ­
smet te a l l 'autor i tà giudiziaria la p rop r i a 
del iberazione; se questa è favorevole al­
l 'applicazione dell 'art icolo 6 8 , p r i m o 
comma, della Costituzione, il giudice 
adot ta senza r i t a rdo i provvedimenti in­
dicati nel c o m m a 3 e il pubbl ico minis te ro 
formula la r ichiesta di archiviazione, salvo 
che r i tengano di sollevare conflitto di 
a t t r ibuzione . In tale u l t imo caso il p roce­
d imento è sospeso, anche se il t e rmine di 
cui al c o m m a 5 è scaduto, sino alla 
decisione sul conflitto. 

9 . Le disposizioni di cui ai commi 
precedent i si appl icano, in q u a n t o com­
patibili , ai p rocediment i disciplinari , so­
sti tuita al giudice l 'autori tà investita del 
p roced imento . 

ARTICOLO 3 . 

1. Q u a n d o occorre eseguire nei con­
fronti di u n m e m b r o del P a r l a m e n t o 
perquis iz ioni personal i o domicil iari , ispe­
zioni personal i , intercet tazioni , in qua l ­
siasi forma, di conversazioni o comunica ­
zioni, sequestr i di cor r i spondenza , ovvero, 
q u a n d o occorre procedere al fermo, al­
l 'esecuzione di una misura cau te la re pe r ­
sonale o al l 'esecuzione de l l ' accompagna­
m e n t o coattivo, nonché di m i su re di si­
curezza o di prevenzione aventi n a t u r a 
persona le e di ogni a l t ro p rovvedimento 
privativo della l ibertà personale , l ' au tor i tà 
compe ten te r ichiede d i re t t amente l 'auto­
r izzazione della Camera alla quale il 
soggetto appar t i ene . 

2 . L 'autor izzazione n o n è r ichiesta se il 
m e m b r o del Pa r l amen to è colto nel l 'a t to 
di commet t e r e u n delit to pe r il qua le è 
previsto l 'a r res to obbligatorio in f lagranza 
ovvero si t r a t t a di eseguire u n a sen tenza 
irrevocabile di condanna . 

3 . L 'autor izzazione è r ichiesta dal l 'au­
tor i tà che ha emesso il p rovvedimento da 
eseguire; in at tesa de l l ' au tor izzazione 
l 'esecuzione del p rovvedimento r i m a n e so­
spesa. 

ARTICOLO 4 . 

1. Con l 'o rd inanza prevista dal l 'ar t icolo 
2 , c o m m a 4 , e con la r ichiesta di au to ­
r izzazione prevista dal l 'ar t icolo 3 , l ' au to­
r i tà competen te enuncia il fatto pe r il 
quale è in corso il p roced imen to indi­
cando le n o r m e di legge che si a s s u m o n o 
violate e fornisce alla Camera gli e lementi 
su cui fonda il provvedimento . 

ARTICOLO 5 . 

1. Fuor i dalle ipotesi previste dal l 'a r ­
ticolo 3 , i verbali e le regis trazioni delle 
conversazioni o comunicaz ioni alle qual i 
h a n n o p reso pa r t e m e m b r i del Par la­
men to , in terce t ta te in qualsiasi forma nel 
corso di p roced iment i r iguardan t i terzi e 
che l 'autor i tà giudiziaria ritenga irr i le-
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vanti, non possono essere deposi tat i a 
n o r m a dell 'articolo 2 6 8 , commi 4 e 5 , del 
codice di p rocedura penale e sono imme­
diatamente distrut t i . 

2 . Qualora r i tenga necessar io ut i l izzare 
le intercet tazioni di cui al c o m m a 1, 
l 'autorità giudiziaria r ichiede, en t ro dieci 
giorni dalla r icezione dei verbali e delle 
registrazioni, e in ogni caso p r i m a che i 
medesimi siano depositat i a n o r m a del­
l 'articolo 2 6 8 , commi 4 e 5 , del codice di 
procedura penale, l ' autor izzazione della 
Camera alla quale il m e m b r o del Par la­
mento appar t iene o appar teneva al mo­
mento in cui le conversazioni o le comu­
nicazioni sono state in tercet ta te . 

3 . La richiesta di au tor izzaz ione è 
t rasmessa d i re t t amente alla Camera com­
petente. In essa l 'autori tà giudiziaria 
enuncia il fatto per il quale è in corso il 
procedimento, indica le n o r m e di legge 
che si assumono violate e gli e lementi sui 
quali la r ichiesta si fonda, al legando al­
tresì copia dei verbali e delle registrazioni . 

4 . Decorsi sessanta giorni dalla r ichie­
sta senza che la Camera abbia provveduto, 
l 'autorità giudiziaria può re i te rar la . L'au­
torizzazione si in tende concessa se il 
diniego non interviene nei successivi ses­
santa giorni. 

5 . Se l 'autor izzazione viene negata, o 
l 'autorità giudiziaria non r i t iene di rei te­
ra re la richiesta ai sensi del c o m m a 4 , la 
documentaz ione delle in tercet tazioni è di­
s t rut ta immedia tamente , e c o m u n q u e non 
oltre i dieci giorni dalla comunicaz ione 
del diniego o dalla scadenza del t e rmine 
di cui al p r imo per iodo del medes imo 
comma 4 . 

ARTICOLO 6 . 

1. Nei procediment i in corso alla da ta 
di en t ra ta in vigore del p resen te decre to le 
disposizioni dell 'articolo 5 si osservano 
solo se le intercet tazioni n o n sono già 
state utilizzate in giudizio; l 'autor izza­
zione è richiesta anche se, a tale data, le 
attività indicate nel c o m m a 2 del mede ­
simo articolo 5 r i su l tano già compiute . 

ARTICOLO 7 . 

1. Sono abrogate le disposizioni del 
decreto-legge 6 se t t embre 1 9 9 6 , n. 4 6 6 . 

ARTICOLO 8 . 

1. Il p resente decre to en t ra in vigore il 
giorno stesso della sua pubbl icazione nella 
Gazzetta Ufficiale della Repubbl ica i tal iana 
e sarà p resen ta to alle Camere per la 
conversione in legge. 

EMENDAMENTI ED ARTICOLO AG­
GIUNTIVO RIFERITI AGLI ARTICOLI 

DEL DECRETO-LEGGE 

ART. 2 . 

Al comma 1, dopo le parole: per ogni 
a l t ra attività aggiungere le seguenti: di 
ispezione, 

2. 7. 
Le Commissioni. 

Al comma 1, aggiungere, in fine, le 
parole: nonché per ogni attività connessa 
a manifes tazione del l ibero pensiero di­
vulgata med ian te l 'utilizzo di qualsiasi 
mezzo di comunicaz ione o di informa­
zione, ivi comprese le opinioni espresse in 
presenza di pubbl ico. 

2. 1. 
Copercini, Fontan , Borghezio, 

Gamba to , Signorini. 

Al comma 1, aggiungere, in fine, le 
parole: e s empre che non offenda l 'onore, 
il decoro o la r epu taz ione delle persone 
2. 9 

Pisapia. 

Sopprimere il comma 2. 

2. 2. 
Grimaldi . 
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Sostituire il comma 4 con il seguente: 
4. Il giudice, se non r i t iene di accogliere 
l 'eccezione concernen te l 'applicabilità del­
l 'articolo 68, p r i m o comma, della Costi­
tuzione, p ropos ta da u n a delle par t i , ne 
informa senza r i t a rdo la Camera alla 
quale il m e m b r o del Pa r l amen to appa r ­
tiene o appar teneva al m o m e n t o del fatto. 
La Camera di a p p a r t e n e n z a può r ichie­
dere copia degli att i pe r la del iberazione 
di cui al successivo c o m m a 8. 

2. 6. 
Grimaldi . 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: appar t i ene o appar teneva con le 
seguenti: appar t i ene , ovvero, qua lora n o n 
rivesta a t tua lmen te la carica di p a r l a m e n ­
tare, a quella cui appar teneva . 

2. 10. 
La Russa. 

Al comma 5, primo periodo, sopprimere 
le parole: Se il giudice ha disposto la 
t rasmissione di copia degli atti , a n o r m a 
del c o m m a 4, 

2. 3. 
Copercini, Fontan , Borghezio, 

Gambato , Signorini. 

Al comma 5, dopo il terzo periodo, 
aggiungere il seguente: In caso di sciogli­
mento delle Camere , i t e rmin i di cui al 
presente c o m m a si in tendono sospesi; la 
relativa richiesta deve essere pe r t an to 
r innovata e p resen ta ta alla Camera com­
petente all ' inizio della nuova legislatura. 

2. 4. 
Manzione. 

Al comma 5, sostituire il quarto periodo 
con il seguente: In caso di scioglimento 
della Camera alla quale gli atti sono stati 
inviati, i t e rmini di cui ai p recedent i 
commi sono sospesi. 

2. 11. 
La Russa. 

Al comma 5, quarto periodo, sostituire 
le parole da: la r ichiesta decade fino alla 
fine del comma con le seguenti: la ordi ­
n a n z a di t rasmiss ione di copia degli att i di 
cui al c o m m a 4 perde ogni effetto e p u ò 
essere r innovata all 'inizio della successiva 
legislatura. 

2. 8. 
Le Commissioni . 

Al comma 6, sostituire le parole: en t ro 
dieci giorni con le seguenti: p r i m a del­
l 'eventuale r ichiesta di rinvio a giudizio 
ovvero, nei p rocediment i avanti al p re tore , 
p r i m a della r ichiesta di decreto di cita­
zione. 

2. 12. 
La Russa. 

Al comma 6, sostituire le parole: dei 
commi 3 e 4 con le seguenti: del c o m m a 
3. 

2. 5. 
Copercini, Fontan , Borghezio, 

Gamba to , Signorini. 

Sostituire il comma 7 con il seguente: 

7. Qualora la presentaz ione dell 'ecce­
zione d inanz i al l 'autori tà giudiziaria r i ­
sulti tale da compor t a re u n qualsiasi 
pregiudizio, ovvero un r i t a rdo eccessivo 
per la sot toposizione della ques t ione alla 
Camera competente , la quest ione dell 'ap­
plicabilità dell 'articolo 68, p r i m o comma, 
della Costi tuzione può essere sot toposta 
alla suddet ta Camera anche d i re t t amente 
da chi a s sume che il fatto per il quale è 
in corso u n p roced imento giurisdizionale 
nei suoi confronti concerna opinioni 
espresse o voti dat i nell 'esercizio delle 
funzioni pa r l amen ta r i . In tale caso la 
Camera può r ichiedere al giudice l'invio 
degli att i e la sospensione del procedi­
m e n t o ai sensi dei commi 4 e 5. 

2. 13. 
La Russa. 
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ART. 5 . 

Sopprimerlo. 

5. 1. 
Grimaldi . 

Sostituirlo con il seguente: 

"ART. 5 . 1. Fuor i delle ipotesi previste 
dall 'articolo 3 , qualora , nel corso di p ro ­
cedimenti r iguardant i terzi, dalle registra­
zioni e dai relativi verbali delle conver­
sazioni o comunicazioni risulti la pa r t e ­
cipazione, a qualsiasi titolo, di m e m b r i del 
Par lamento , l 'autori tà competen te informa 
immedia tamente il Pres idente della Ca­
mera di appa r t enenza del pa r l amen ta re , 
t rasmet tendo le indicazioni utili ai fini di 
una sommar ia valutazione. En t ro c inque 
giorni il pres idente della Camera di ap ­
pa r t enenza dispone la sospensione o il 
prosieguo delle intercet tazioni relativa­
mente al p a r l a m e n t a r e interessato, nonché 
la t rasmissione degli atti pe r l 'espleta­
mento della p rocedura di cui all 'art icolo 
3 . In difetto del l 'espletamento della p ro ­
cedura di cui al presente articolo, le 
intercettazioni, nelle par t i rtelative ai par ­
lamentar i , non sono utilizzabili ad a lcun 
titolo e devono essere immed ia t amen te 
distrutte." 

5. 2. 
Li Calzi. 

Sopprimere il comma 1. 

5. 3. 
Grimaldi . 

Sostituire i commi 1 e 2 con i seguenti: 

1. Fuori dalle ipotesi previste dal l 'ar­
ticolo 3 , il giudice per le indagini prel i­
minari , qualora r i tenga irri levanti ai fini 
del procedimento i verbali e le registra­
zioni delle conversazioni o comunicazioni 
alle quali h a n n o preso par te m e m b r i del 
Pa r l amento o delle frasi nelle quali di essi 
è fatta menzione, ne decide a tutela della 

r iservatezza in camera di consiglio la 
d is t ruz ione o la cancel lazione a n o r m a 
dell 'art icolo 2 6 9 , commi 2 e 3 , del codice 
di p r o c e d u r a penale. 

2 . Qualora , su is tanza del pubbl ico 
minis tero , r i tenga necessario ut i l izzare le 
in tercet taz ioni alle quali h a n n o preso 
pa r t e m e m b r i del Par lamento , il giudice 
per le indagini pre l iminar i r ichiede en t ro 
1 0 giorni l 'autor izzazione alla Camera alla 
quale il m e m b r o del Pa r l amen to appa r ­
tiene, ovvero, qua lora non rivesta a t tua l ­
men te la carica di pa r l amen ta re , a quella 
cui appar teneva al m o m e n t o in cui le 
comunicaz ioni o le conversazioni sono 
state in tercet ta te . 

5. 15. 
La Russa. 

Al comma 1, dopo le parole: delle 
conversazioni o comunicazioni aggiungere 
le seguenti: in tercet ta te in qualsiasi forma 
nel corso di procediment i r iguardant i 
terzi . 

5. 14. 
Le Commissioni . 

Al comma 1, dopo le parole: in camera 
di consiglio aggiungere le seguenti: la 
segretazione e, al t e rmine dell ' indagine 
pre l iminare , 

5. 4. 
Pisapia. 

Dopo il comma 1, aggiungere il se­
guente: 

l-bis. Il giudice per le indagini prel i­
minar i , tuttavia, può d isporre che i verbali 
e le registrazioni non siano immedia ta ­
men te dis t rut te e che r imangano coper te 
dal segreto anche dopo l 'acquisizione a 
n o r m a dell 'art icolo 2 6 8 , c o m m a 6, del 
codice di p rocedura penale, m a non ol tre 
la ch iusura delle indagini pre l iminar i . I 
verbali e le registrazioni non più coper te 
da segreto sono deposi tate dal pubblico 
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minis tero e gli interessat i , q u a n d o la 
documentaz ione n o n è necessaria , pos ­
sono chiederne la d is t ruzione a n o r m a 
dell 'articolo 269, c o m m a 2, del codice di 
p rocedura penale. 

5. 5. 
Carmelo C a r r a r a . 

Sopprimere il comma 2. 

5. 6. 
Grimaldi . 

Al comma 2 sostituire le parole: a p p a r ­
t iene o appar teneva con le seguenti: a p ­
par t iene, ovvero, qua lora non rivesta at­
tua lmente la carica di p a r l a m e n t a r e , a 
quella cui appar teneva . 

5. 16. 
La Russa . 

Sostituire il comma 4 con il seguente: 
4. L 'autorizzazione s ' intende concessa se 
la Camera non provvede en t ro sessanta 
giorni dalla richiesta. 

5. 7. 
Grimald i . 

Al comma 4, in fine, aggiungere il 
seguente periodo: L 'autor izzazione si in­
tende concessa se la Camera non provvede 
en t ro cento giorni dalla re i te raz ione della 
richiesta. 

5. 17. 
La Russa . 

Dopo il comma 4 aggiungere il seguente: 
4-bis. In caso di scioglimento delle 

Camere, la r ichiesta pe rde efficacia e p u ò 
essere r innovata e p resen ta ta alla C a m e r a 
competen te all 'inizio della successiva legi­
s la tura . 

5. 11. 
Le Commissioni . 

Sopprimere il comma 5 . 

5. 8. 
Grimaldi . 

Sostituire i commi 6 e 7 con i seguenti: 
6. Sono vietate e c o m u n q u e inuti l izza­

bili le registrazioni segrete o n o n au tor iz ­
zate di colloqui ai quali p r e n d e p a r t e u n 
pa r l amen ta re , anche se effettuate da co­
loro che c o m u n q u e pa r t ec ipano ai collo­
qui medesimi . 

7. Tutte le in tercet tazioni e registra­
zioni acquisi te nel p roced imen to o nel 
giudizio in violazione del disposto del 
presente art icolo devono essere d ich iara te 
inutilizzabili dal giudice in ogni s ta to e 
grado del giudizio. 

7-bis. In caso di scioglimento delle 
Camere , i t e rmin i previsti dal c o m m a 4 
del presente ar t icolo si i n t endono sospesi. 
La relativa r ichiesta deve p e r t a n t o essere 
r innovata e p resen ta ta alla Camera com­
petente all ' inizio della nuova legislatura. 

5. 9. 
Manzione . 

Sostituire il comma 6 con il seguente: 
6. Tut te le in tercet taz ioni e le comu­

nicazioni acquisi te in violazione del di­
sposto del p resente art icolo devono essere 
d ichiara te inutilizzabili dal giudice in ogni 
s tato e g rado del p roced imento . 

5. 13. 
Le Commissioni . 

Al comma 6, dopo le parole: del p re ­
sente art icolo aggiungere le seguenti: non 
possono in a lcun m o d o essere uti l izzate 
nel caso in cui sia s ta to disposto il r i t a rdo 
al deposi to ai sensi dell 'art icolo 268, 
c o m m a 5, del codice di p r o c e d u r a penale 
e 

5. 10. 
Carmelo Car ra ra . 

Sopprimere il comma 7. 

5. 12. 
Le Commissioni . 
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Dopo l'articolo 5 aggiungere il seguente: 

"ART. 5-bis. - 1. I te rmini previsti 
all 'articolo 2, c o m m a 5, e all 'articolo 5, 
comma 4, sono c o m u n q u e sospesi nel 
periodo di scioglimento delle Camere." 

5. 01 
Carmelo Car ra ra . 

A R T . 6. 

Al comma 1 sopprimere le parole da: 
l ' autor izzazione fino alla fine del comma. 

6. 1. 
Le Commissioni . 
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ARTICOLO 7 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 7. 

(Ordinamento contabile). 

1. Con il regolamento di contabili tà, 
deliberato, su propos ta del presidente , dal 
consiglio di amminis t raz ione ed approva to 
con decreto del Ministro dei t raspor t i e 
della navigazione, di concer to con il Mi­
nistro del tesoro, sono definiti i pr incipi e 
le modal i tà della gestione contabile del­
l 'Ente. È prevista, altresì, l ' istituzione di 
un ufficio di control lo in te rno che accer ta 
la r i spondenza dei r isultati dell 'attività 
agli obiettivi, va lu tandone compara t iva­
mente costi, modi e tempi . 

2. All 'Ente si appl icano gli articoli 25 e 
30 della legge 5 agosto 1978, n. 468, e 
successive modificazioni e integrazioni . 
L'Ente è inseri to nella tabella A allegata 
alla legge 29 o t tobre 1984, n. 720, e 
successive modificazioni e integrazioni. 

3. La tassa isti tuita con la legge 11 
luglio 1977, n. 411, e successive modifi­
cazioni, nonché le tasse istituite con de­
creto-legge 4 m a r z o 1989, n. 77, conver­
tito, con modificazioni, dalla legge 5 mag­
gio 1989, n. 160, costi tuiscono tariffe a 
decorrere dal I o gennaio 1996. 

4. In caso di omesso r i t a rda to di 
pagamento delle tariffe di cui al c o m m a 3, 
in luogo delle disposizioni previste dal l 'ar­
ticolo 9 della legge 11 luglio 1977, n. 411, 
si applica l 'articolo 1284 del codice civile. 

5. In via t ransi tor ia , l imi ta tamente ai 
servizi di assistenza al volo, per il traffico 
ae reo in ro t ta e in te rminale , pres ta t i ed 
accer tat i fino alla da ta di en t r a t a in vigore 
della presente legge, ai soggetti che ab­
b iano effettuato i relativi pagament i , an­
corché t a rd ivamente pu rché en t ro il ter­
mine mass imo di novanta giorni dalla 
da ta di en t r a t a in vigore della presente 
legge, non si appl icano le penal i tà e gli 
interessi di cui all 'art icolo 9 della legge 11 
luglio 1971, n. 411, e successive modifi­
cazioni. Per gli accer tament i relativi ai 
predet t i servizi pres ta t i si appl icano le 
disposizioni di cui all 'art icolo 1284 del 
codice civile. 

EMENDAMENTI PRESENTATI ALL'AR­
TICOLO 7 DEL DISEGNO DI LEGGE 

ART. 7 

Sopprimerlo. 

7. 3. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, primo periodo, dopo le 
parole: Ministro del tesoro aggiungere le 
seguenti: ,sentite le competent i Commis­
sioni pa r lamenta r i . 

7. 1. 
Bocchino. 
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Al comma 1, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tale ufficio riferisce agli 
organi dell 'Ente, ai Ministeri ed alle com­
petenti Commissioni pa r l amenta r i . 

7. 2. 
Bocchino. 

Sostituire i commi 4 e 5 con il seguente: 

4. I soggetti che en t ro 90 giorni non 
abbiano versato gli impor t i dovuti per i 
servizi di assis tenza al volo o non abb iano 
versato nel medes imo t e m p o le tariffe 
dovute sub i ranno , con decre to del Mini­
stro dei t r aspor t i e della navigazione, 
diminuzioni di slots e, se recidivi, il r i t i ro 
della licenza. 

7. 6. 
Boghetta, E d u a r d o Bruno . 

Sopprimere il comma 5. 

7. 5. 
Boghetta, E d u a r d o Bruno . 

Aggiungere, in fine, il seguente comma: 

5-bis. Ai fini della de te rminaz ione dei 
costi sostenuti per il servizio di assistenza 
alla navigazione aerea in ro t ta di cui 
all 'articolo 3 della legge 20 d icembre 1995, 
n. 575, i costi sostenuti da l l ' aeronaut ica 
mili tare per assistere il traffico aereo 
civile s a r anno computa t i in ragione di u n 
terzo a n n u o a pa r t i r e dal 1997, assicu­
r ando cope r tu ra complessiva del l ' intero 
costo en t ro l 'anno 1999. 

7. 4. 
Governo. 

ARTICOLO 8 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 8. 

(Personale). 

1. L 'Ente succede nei r appor t i di la­
voro con i d ipendent i dell'AAAVTAG alle 

condizioni economiche e normat ive vigenti 
al m o m e n t o della t rasformazione . I di­
penden t i man tengono , nei confronti del­
l 'Ente, i diri t t i m a t u r a t i p r ima della t ra ­
sformazione. 

2. La dotaz ione organica è s t r e t t amente 
riferita alle effettive esigenze ed ai carichi 
di lavoro r appor t a t i alla coper tu ra dei 
servizi resi in funzione della d o m a n d a 
espressa o potenziale . Al fine di ga ran t i re 
la mass ima economici tà , l 'Ente definisce 
en t ro il 1° gennaio 1999 l 'organico in 
t e rmin i quant i ta t ivi e qualitativi, in rela­
zione alle effettive esigenze di resa dei 
servizi di isti tuto, con contestuale indivi­
duaz ione delle attività e dei servizi da 
concedere in appa l to o in gestione a terzi, 
in regime di l ibera concor renza o di 
merca to . 

3. Il r a p p o r t o di lavoro del personale 
d ipenden te dal l 'Ente è disciplinato dalle 
n o r m e di dir i t to pr ivato e dalla contra t ­
taz ione collettiva di lavoro. 

4. Le controversie concernent i il r ap ­
por to di lavoro di dir i t to privato con 
l 'Ente sono devolute alla giurisdizione del 
giudice o rd inar io . 

5. L 'Ente p u ò avvalersi del pat rocinio 
dell 'Avvocatura dello Stato. 

6. I d ipendent i assunt i successiva­
men te alla t ras formazione in ente p u b ­
blico economico sono iscritti all 'assicu­
raz ione obbligatoria gestita dall ' INPS ed 
h a n n o dir i t to al t r a t t a m e n t o di fine 
r a p p o r t o ai sensi dell 'art icolo 2120 del 
codice civile. 

7. I d ipendent i in servizio al l 'at to 
della t r as fo rmaz ione in ente pubbl ico 
economico man tengono il regime pen­
sionistico e, fino alla da ta di trasfor­
maz ione del l 'Ente in società per azioni, 
quello relativo al l ' indenni tà di buonu­
scita secondo le regole vigenti per il 
pe rsona le delle pubbl iche ammin i s t r a ­
zioni. E n t r o sei mesi dalla da ta di 
en t r a t a in vigore della p resen te legge, i 
p redet t i d ipenden t i possono eserci tare 
opzione per il regime pensionist ico cui 
è iscri t to il pe rsona le di cui al comma 
6; si appl ica l 'art icolo 6 della legge 7 
febbraio 1979, n. 29. 
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EMENDAMENTI PRESENTATI ALL'AR­
TICOLO 8 DEL DISEGNO DI LEGGE 

ART. 8 

Sopprimerlo. 

8. 2. 
Ciapusci, Bosco. 

Aggiungere, in fine, i seguenti commi: 

1-bis. Al codice della navigazione, a p ­
provato con regio decreto 30 m a r z o 1942, 
n. 327, sono appor ta te le seguenti modi ­
ficazioni: 

a) al p r imo comma dell 'art icolo 731 
è aggiunta la seguente lettera: 

c-bis) il personale adde t to al con­
trollo del traffico aereo; 

b) il secondo c o m m a dell 'articolo 731 
è sostituito dal seguente: "Il personale di 
cui alle lettere a) e d) del p r i m o c o m m a 
ed il personale di cui alla let tera b), 
l imi ta tamente al servizio pubblico di in­
formazione al volo, deve essere provvisto 
di licenze, at testat i e abilitazioni."; 

c) al secondo c o m m a dell 'art icolo 
735 le parole: "dall 'azienda" sono sosti­
tuite dalle seguenti: "dall 'ente succeduto 
all 'azienda"; 

d) all 'articolo 735 è aggiunto, in fine, 
il seguente comma: "Il personale adde t to 
al controllo del traffico aereo ed il per ­
sonale adde t to al servizio pubbl ico di 
informazione al volo gestito d i re t t amente 
dall 'ente succeduto al l 'azienda di cui al 
decreto del Presidente della Repubbl ica 24 
m a r z o 1981, n. 145, sono iscritti in due 
appositi albi nazional i tenut i dal Minis tero 
dei t raspor t i e della navigazione, secondo 
le disposizioni contenute nel relativo r e ­
golamento". 

7-ter. Il Ministro dei t raspor t i e della 
navigazione, en t ro sei mesi dalla da ta di 
en t ra ta in vigore della presente legge, 

e m a n a con p ropr io decre to il regolamento 
r igua rdan te l ' isti tuzione degli albi nazio­
nali del personale adde t to al control lo del 
traffico aereo e del persona le adde t to al 
servizio pubbl ico di in formazione al volo 
gestito d i re t t amente dal l 'ente nazionale di 
assisi tenza al volo. 

8. 5. (Nuova formulazione) 
Governo. 

Aggiungere, in fine, i seguenti commi: 

1-bis. Al p r i m o c o m m a dell 'art icolo 
731 del codice della navigazione, app ro ­
vato con regio decre to 30 m a r z o 1942, 
n. 327, è aggiunta la seguente let tera: 
"c-bis) il personale control lore del traffico 
aereo". 

1-ter. Dopo l 'articolo 735 del codice 
della navigazione è aggiunto il seguente: 
"ART. 7'35-bis. Il personale control lore del 
traffico aereo è iscri t to in apposi to regi­
s t ro nazionale , t enu to dal l 'Ente nazionale 
di assistenza al volo, secondo le disposi­
zioni con tenute nello specifico regolamen­
to". 

1-quater. Il Ministro dei t raspor t i e 
della navigazione, en t ro sei mesi dalla 
da ta di en t ra t a in vigore della presente 
legge, e m a n a con p ropr io decre to il rego­
lamento r igua rdan te l ' isti tuzione del regi­
s t ro naz ionale del personale control lore 
del traffico ae reo e l 'a t t r ibuzione della 
figura professionale nel codice della na­
vigazione di ope ra to re AFIS agli espert i di 
assistenza al volo. 

8. 4. 
Baccini. 

Aggiungere, in fine, i seguenti commi: 

1-bis. Dopo la let tera c) dell 'art icolo 
731, p r i m o comma, del codice della na­
vigazione, approva to con regio decreto 30 
m a r z o 1942, n. 327, è aggiunta la seguen-
te:« c-bis) il persona le control lore del traf­
fico aereo ». 
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7-ter. Dopo l 'articolo 735 del codice 
della navigazione, approva to con regio 
decreto 30 m a r z o 1942, n. 327, è aggiunto 
il seguente: 

« A R T . 735-bis. Il personale control lore 
del traffico aereo è iscritto in apposi to 
registro nazionale , t enu to dal Minis tero 
dei t raspor t i e della navigazione - Dire­
zione generale dell 'aviazione civile, se­
condo le disposizioni contenute nello spe­
cifico regolamento ». 

1-quater. Il Ministro dei t raspor t i e 
della navigazione, en t ro sei mesi dalla 
data di en t r a t a in vigore della p resen te 
legge, emana con p ropr io decre to il rego­
lamento r iguardan te l ' istituzione del regi­
s tro nazionale del personale control lore 
del traffico aereo. 

8. 1. 
Giardiello, Raffaldini. 

ARTICOLO 9 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 9. 

(Contratto di programma). 

1. Il cont ra t to di p r o g r a m m a ha d u r a t a 
t r iennale ed è s t ipulato dal pres idente 
dell 'Ente, previa del ibera del consiglio di 
amminis t raz ione , con il Ministro dei t r a ­
sporti e della navigazione, di concer to con 
i Ministri del tesoro e della difesa. 

2. Il con t ra t to di p r o g r a m m a : 

a) regola le pres tazioni e definisce gli 
investimenti e i servizi, anche di r i levanza 
sociale o c o m u n q u e resi in condizione di 
non r emune raz ione dei costi, s tabi lendo i 
corrispettivi economici e le modal i tà di 
erogazione; 

b) definisce gli obiettivi e gli stan­
dard, nonché le modal i tà e i t empi di 
adeguamento , relativi ai livelli di s icurezza 
e di qual i tà dei servizi, alla produt t iv i tà 
dei fattori impiegati , inclusi gli investi­
ment i ed ai rispettivi costi. L ' adeguamento 
ai predet t i obiettivi e standard è cor re la to 

alla var iazione delle tariffe e a eventuali 
t rasfer iment i statali destinati a investi­
ment i ; 

c) prevede verifiche, obblighi di ade ­
guamen to e sanzioni per i casi di ina­
dempienza . 

3. Il control lo di p r o g r a m m a è s t ipu­
lato en t ro sei mesi dalla da ta di en t r a t a in 
vigore della presente legge e stabilisce le 
modal i tà di raggiungimento degli obiettivi 
definiti nel p iano di cui all 'art icolo 1, 
c o m m a 2. 

4. Sullo schema di con t ra t to di p r o ­
g r a m m a è richiesto il pa re r e obbligatorio 
delle competent i Commissioni p a r l a m e n ­
tari , che devono espr imer lo nel t e rmine di 
t r en ta giorni dalla richiesta, allo scadere 
del quale il suddet to schema si in tende 
favorevolmente valutato. 

5. Il con t ra t to di servizio ha d u r a t a 
a lmeno t r iennale ; regola le pres tazioni e 
definisce i servizi di r i levanza sociale che 
l'ENAV è t enu to ad erogare in condizioni 
di non r emune raz ione dei costi e ne 
stabilisce i corrispettivi economici e le 
modal i tà di erogazione; definisce altresì 
gli standard di s icurezza e di qual i tà dei 
servizi erogati , anche in base alla n o r m a ­
tiva comuni ta r ia ; definisce le sanzioni per 
i casi di inadempienza . 

6. Il Governo riferisce a n n u a l m e n t e al 
P a r l a m e n t o su l l ' andamento del processo 
di r i s a n a m e n t o e t rasformazione dell 'Ente, 
con par t ico lare r iguardo ai r isultat i eco­
nomico-f inanziar i , ai livelli di qual i tà con­
seguiti nella gestione dei servizi, nonché al 
conseguimento degli obiettivi previsti dal 
con t ra t to di p r o g r a m m a e dal p iano t r ien­
nale di cui al c o m m a 2 dell 'art icolo 1. 

EMENDAMENTI PRESENTATI ALL'AR­
TICOLO 9 DEL DISEGNO DI LEGGE 

ART. 9. 

Sopprimerlo. 

9. 1. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 2, dopo la lettera b) aggiun­
gere la seguente: 

b-bis) definisce altresì i servizi isti­
tuzionali da svolgere in p rop r io a quelli 
da concedere in appa l to o in gestione a 
terzi; l 'Ente fino alla definizione del con­
t ra t to di p r o g r a m m a non as sume impegni 
che vincolino l 'applicazione del medes imo. 

9. 2. 
Boghetta, E d u a r d o Bruno . 

(Testo così modificato nel corso della se­
duta). 

ARTICOLO 1 0 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 1 0 . 

(Programmi europei nel settore 
della navigazione satellitare). 

1. L'Ente par tec ipa ai p r o g r a m m i eu­
ropei di r icerca e sviluppo nel set tore 
dell 'assistenza al volo ed in par t ico lare nel 
campo della navigazione satel l i tare « Glo­
bal navigation satellite system » (GNSS). La 
par tecipazione al GNSS, pa r i t a r i a con gli 
altri Paesi dell 'Unione europea , avviene in 
coord inamento con la Direzione generale 
dell 'aviazione civile, l 'Agenzia spaziale ita­
liana ed il Ministero dell 'università e della 
ricerca scientifica e tecnologica, median te 
appositi ed adeguati investimenti , la cui 
coper tura è definita nel con t ra t to di p ro ­
g ramma di cui all 'articolo 9 , consen tendo 
lo sviluppo del sistema GNSS e la instal­
lazione sul ter r i tor io nazionale di apposi te 
infrastrut ture . 

2 . Presso il Ministero dei t raspor t i e 
della navigazione è isti tuito u n apposi to 
ufficio GNSS, di cui fanno pa r t e le am­
ministrazioni ed enti interessat i , con lo 
scopo di coordinare e sos tenere lo svi­
luppo dei p rog rammi europei per la na­
vigazione satelli tare. 

EMENDAMENTI PRESENTATI ALL'AR­
TICOLO 1 0 DEL DISEGNO DI LEGGE 

ART. 1 0 . 

Sopprimere il comma 2. 

10. 2. 
Governo. 

Aggiungere, in fine, il seguente comma: 

2-bis. L'ufficio GNSS riferisce al Par­
lamento , ogni sei mesi, sulla par tec ipa­
zione i tal iana ai p r o g r a m m i europei nel 
set tore della navigazione satell i tare. 

10. 1. 
Bocchino. 

ARTICOLO 1 1 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

CAPO II 

NORME TRANSITORIE 

ART. 1 1 . 

(Assunzioni). 

1. In deroga a q u a n t o disposto dall 'ar­
ticolo 2 2 della legge 2 3 d icembre 1 9 9 4 , 
n. 7 2 4 , ed in at tesa della definizione delle 
dotazioni organiche previa verifica dei 
carichi di lavoro, l 'Azienda a u t o n o m a di 
assistenza al volo per il traffico aereo 
generale è au tor izza ta ad as sumere per­
sonale operat ivo. 

2 . In deroga a q u a n t o disposto dall 'ar­
ticolo 3 , c o m m a 2 3 , della legge 2 4 dicem­
bre 1 9 9 3 , n. 5 3 7 , e dall 'art icolo 2 5 , 
c o m m a 1, della legge 2 3 d icembre 1 9 9 4 , 
n. 7 2 4 , l 'Azienda a u t o n o m a di assistenza 
al volo per il traffico aereo generale può 
ins taurare , fino al 3 1 d icembre 1 9 9 7 e nel 
limite di o t tan ta uni tà da impiegare in via 
pr ior i ta r ia per le attività di formazione, 



Atti Parlamentari - 4 1 2 6 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 9 DICEMBRE 1 9 9 6 

rappor t i di lavoro a t e m p o de te rmina to , la 
cui disciplina verrà definita al m o m e n t o 
della loro accensione, per per iodi n o n 
superior i ad un anno , r innovabil i u n a sola 
volta, con personale già d ipendente dal­
l 'Azienda stessa e dal l 'Aeronaut ica mili­
t a re e in possesso delle necessarie abili­
tazioni e dei requisit i di idonei tà psico­
fisica, con età n o n super iore a 5 7 ann i 
all 'atto del l ' ins taurars i del p rede t to r a p ­
por to . Il t r a t t a m e n t o retr ibut ivo è costi­
tui to dal t r a t t a m e n t o di quiescenza già in 
godimento, compresa l ' indennità integra­
tiva speciale, e da u n compenso aggiuntivo 
fino al raggiungimento della re t r ibuz ione 
complessiva del personale in servizio di 
par i livello, anziani tà ed impiego, t enendo 
conto che il t r a t t a m e n t o stesso n o n com­
por ta la r i l iquidazione della pensione e 
non dà dir i t to alla corresponsione dell ' in­
denni tà di fine r appor to . 

EMENDAMENTO PRESENTATO ALL'AR­
TICOLO 1 1 DEL DISEGNO DI LEGGE 

ART. 1 1 . 

Sopprimerlo. 

11. 1. 
Ciapusci, Bosco. 

ARTICOLO 1 2 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 1 2 . 

(Fondo di produttività). 

1. L ' A A A V T A G è au tor izza ta ad isti­
tuire, in via s t r aord inar ia per gli ann i 
1 9 9 4 - 1 9 9 7 , u n « F o n d o di compensaz ione 
per la produt t iv i tà » con u n a dotazione di 
1 0 mil iardi di lire, pe r compensa re la 
maggiore produt t iv i tà offerta, da erogare 
ai d ipendent i secondo cri teri definiti p r e ­

vio confronto con le organizzazioni sin­
dacali maggiormente rappresenta t ive a li­
vello aziendale . 

2 . A seguito della t ras formazione in 
ente pubbl ico economico, il p rede t to 
Fondo po t rà essere inc rementa to con ul­
ter ior i r isorse dell 'Ente, derivanti da eco­
nomie di bi lancio conseguenti alle mag­
giori en t ra t e pe r l ' incremento dei voli. Il 
corrispett ivo pe r l 'ulteriore produt t iv i tà 
in tervenuta , n o n c h é i criteri di erogazione 
di tali ul ter ior i r isorse s a r a n n o definiti 
previo confronto con le organizzazioni 
s indacali maggiormente rappresenta t ive a 
livello aziendale . 

EMENDAMENTI PRESENTATI ALL'AR­
TICOLO 1 2 DEL DISEGNO DI LEGGE 

ART. 1 2 . 

Sopprimerlo. 

12. 2. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 2, secondo periodo, soppri­
mere le parole: maggiormente r appresen­
tative. 

12. 1. 
Bocchino. 

ARTICOLO 1 3 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 1 3 . 

(Esenzione fiscale). 

1. Tutt i gli atti di acquisizione del 
pa t r imon io dell'AAAVTAG connessi con la 
t r as formaz ione di cui all 'articolo 1 sono 
esenti da imposte e tasse. 
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EMENDAMENTO PRESENTATO ALL'AR­
TICOLO 13 DEL DISEGNO DI LEGGE 

ART. 13. 

Sopprimerlo. 

13. 1. 
Ciapusci, Bosco. 

ARTICOLO 14 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 14. 

(Disposizioni finali). 

1. L 'amminis t ra tore s t r aord ina r io di 
cui all 'articolo 2 del decreto-legge 28 
giugno 1995, n. 251, converti to, con m o ­
dificazioni, dalla legge 3 agosto 1995, 
n. 351, svolge le funzioni del pres idente e 
del consiglio di amminis t raz ione fino alla 
da ta di efficacia dei decret i di nomina dei 
predet t i organi . 

2. Nelle more de l l ' adeguamento delle 
normat ive e p rocedure nei settori opera­
tivo, tecnico ed amminis t ra t ivo r imangono 
in vigore le normat ive e le p rocedure 
vigenti. 

EMENDAMENTO PRESENTATO ALL'AR­
TICOLO 14 DEL DISEGNO DI LEGGE 

ART. 14. 

Sopprimerlo. 

14. 1. 

ARTICOLO 15 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 15. 

(Convalida degli effetti 
dei precedenti decreti-legge). 

1. Res tano validi gli atti ed i provve­
diment i adot ta t i e sono fatti salvi gli effetti 
prodot t is i ed i r appor t i giuridici sorti sulla 
base dei decreti-legge 25 novembre 1995, 
n. 497, 24 gennaio 1996, n. 29, 25 m a r z o 
1996, n. 153, 25 maggio 1996, n. 284, 22 
luglio 1996, n. 387, e 20 se t tembre 1996, 
n. 490. 

EMENDAMENTI PRESENTATI ALL'AR­
TICOLO 15 DEL DISEGNO DI LEGGE 

ART. 15. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1. 

15. 1. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1, c o m m a 1. 

15. 2. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1, c o m m a 2. 

15. 3 . 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1, c o m m a 3. 

15. 4. 
Ciapusci, Bosco. Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 2. 

15. 5. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: dia 
esclusione dell 'articolo 3. 

15. 6. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3, c o m m a 1. 

15. 7. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 2. 

15. 8. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 3. 

15. 9. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 4. 

15. 10. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 5. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 4. 

15. 12. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 5. 

15. 13. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6. 

15. 14. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6, c o m m a 1. 

15. 15. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6, c o m m a 2. 

15. 16. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7. 

15. 17. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 1. 

15. 11. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 18. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 2. 

15. 19. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 3. 

15. 20. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 4. 

15. 21. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 8. 

15. 22. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 1. 

15. 23. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 2. 

15. 24. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 8, c o m m a 3. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 4. 

15. 26. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 5. 

15. 27. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 6. 

15. 28. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9. 

15. 29. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, c o m m a 1. 

15. 30. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, c o m m a 2. 

15. 31 . 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, c o m m a 3. 

15. 25. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 32. 
Ciapusci, Bosco. 



Atti Parlamentari - 4130 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 9 DICEMBRE 1996 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 10. 

15. 33. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 10, c o m m a 1. 

15. 34. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 10, c o m m a 2. 

15. 35. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11. 

15. 36. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11, c o m m a 1. 

15. 37. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma ly dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11, c o m m a 2. 

15. 38. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 12. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13. 

15. 40. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13, c o m m a 1. 

15. 41 . 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 novem­
bre 1995, n. 497 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 13, c o m m a 2. 

15. 42. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 1. 

15. 43. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 1, comma 1. 

15. 44. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1, c o m m a 2. 

15. 45. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 1, c o m m a 3. 

15. 39. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 46. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 2. 

15. 47. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3. 

15. 48. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3, c o m m a 1. 

15. 49. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3, c o m m a 2. 

15. 50. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3, c o m m a 3. 

15. 51. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3, c o m m a 4. 

15. 52. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma l, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3, c o m m a 5. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 4. 

15. 54. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 5. 

15. 55. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6. 

15. 56. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma lt dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6, c o m m a 1. 

15. 57. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6, c o m m a 2. 

15. 58. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7. 

15. 59. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 1. 

15. 53. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 60. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 2. 

15. 61. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 3. 

15. 62. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 4. 

15. 63. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8. 

15. 64. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 1. 

15. 65. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 2. 

15. 66. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 3. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 4. 

15. 68. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 5. 

15. 69. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 6. 

15. 70. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma l, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9. 

15. 71 . 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, c o m m a 1. 

15. 72. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, c o m m a 2. 

15. 73. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, c o m m a 3. 

15. 67. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 74. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 10. 

15. 75. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 10, c o m m a 1. 

15. 76. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 10, c o m m a 2. 

15. 77. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11. 

15. 78. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11, c o m m a 1. 

15. 79. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 11, c o m m a 2. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 12. 

15. 81. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 13. 

15. 82. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione del l 'ar t icolo 13, c o m m a 1. 

15. 83. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 24 gennaio 
1996, n. 29, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione del l 'ar t icolo 13, c o m m a 2. 

15. 84. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 1. 

15. 231. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 1, c o m m a 1. 

15. 244. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 1, c o m m a 2. 

15. 80. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 245. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1, c o m m a 3. 

15. 246. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 2. 

15. 232. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3. 

15. 233. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, comma 1. 

15. 247. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma ly dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 2. 

15. 248. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, comma 3. 

15. 249. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, comma 4. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 3, c o m m a 5. 

15. 251 . 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 4. 

15. 234. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 5. 

15. 235. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6. 

15. 236. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6, c o m m a 1. 

15. 252. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6, c o m m a 2. 

15. 253. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 7. 

15. 250. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 237. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 7, c o m m a 1. 

15. 254. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 2. 

15. 255. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 7, c o m m a 3. 

15. 196. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 7, c o m m a 4. 

15. 197. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 8. 

15. 238. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione all 'articolo 8, c o m m a 1. 

15. 198. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 8, c o m m a 2. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 3. 

15. 200. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 8, c o m m a 4. 

15. 201. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 5. 

15. 202. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 8, c o m m a 6. 

15. 203. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 9. 

15. 239. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 9, c o m m a 1. 

15. 204. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, c o m m a 2. 

15. 199. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 205. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 9, c o m m a 3. 

15. 206. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 10. 

15. 240. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma ly dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 10, c o m m a 1. 

15. 207. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153. aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 10, c o m m a 2. 

15. 208. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11. 

15. 241. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11, c o m m a 1. 

15. 209. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11, c o m m a 2. 

15. 210. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 12. 

15. 242. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13. 

15. 243. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13, c o m m a 1. 

15. 211. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma lt dopo le parole: 25 m a r z o 
1996, n. 153 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13, c o m m a 2. 

15. 212. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1. 

15. 85. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1, c o m m a 1. 

15. 86. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1> dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1, c o m m a 2. 

15. 87. 
Ciapusci, Bosco. Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1, c o m m a 3. 

15. 88. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 2. 

15. 89. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3. 

15. 90. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3, c o m m a 1. 

15. 91. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 2. 

15. 92. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 3. 

15. 93. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3, c o m m a 4. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 5. 

15. 95. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 4. 

15. 96. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 5. 

15. 97. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6. 

15. 98. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6, c o m m a 1. 

15. 99. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6, c o m m a 2. 

15. 100. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7. 

15. 94. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 101. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 7, c o m m a 1. 

15. 102. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 2. 

15. 103. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 3. 

15. 104. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 4. 

15. 105. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8. 

15. 106. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 1. 

15. 107. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 8, c o m m a 2. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 3. 

15. 109. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 4. 

15. 110. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 5. 

15. 111. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 6. 

15. 112. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9. 

15. 113. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, c o m m a 1. 

15. 114. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, c o m m a 2. 

15. 108. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 115. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 9, c o m m a 3. 

15. 116. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 10. 

15. 117. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 10, c o m m a 1. 

15. 118. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 10, c o m m a 2. 

15. 119. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 11. 

15. 120. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 11, c o m m a 1. 

15. 121. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 11, c o m m a 2. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 12. 

15. 123. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13. 

15. 124. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13, c o m m a 1. 

15. 125. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 25 maggio 
1996, n. 284 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13, c o m m a 2. 

15. 126. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1. 

15. 127. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1, c o m m a 1. 

15. 128. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1, c o m m a 2. 

15. 122. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 129. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1, c o m m a 3. 

15. 130. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 2. 

15. 131. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3. 

15. 132. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma ly dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 1. 

15. 143. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 2. 

15. 144. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 3. 

15. 145. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 4. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 5. 

15. 147. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 4. 

15. 133. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 5. 

15. 134. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6. 

15. 135. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6, c o m m a 1. 

15. 148. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22<Juglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6, c o m m a 2. 

15. 149. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7. 

15. 146. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 136. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 7, c o m m a 1. 

15. 150. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 2. 

15. 151. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 7, c o m m a 3. 

15. 152. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 7, c o m m a 4. 

15. 153. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8. 

15. 137. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 1. 

15. 154. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 8, c o m m a 2. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 3. 

15. 156. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 4. 

15. 157. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, comma 5. 

15. 158. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, comma 6. 

15. 159. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, comma 7. 

15. 160. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9. 

15. 138. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, comma 1. 

15. 155. 
Ciapusci ; Bosco. 

15. 161. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, c o m m a 2. 

15. 162. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: dia 
esclusione dell 'art icolo 9, c o m m a 3. 

15. 163. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 10. 

15. 139. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 10, c o m m a 1. 

15. 164. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 10, c o m m a 2. 

15. 165. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11. 

15. 140. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11, c o m m a 1. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11, c o m m a 2. 

15. 167. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 12. 

15. 141. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13. 

15. 142. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13, c o m m a 1. 

15. 168. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 22 luglio 
1996, n. 387 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13, c o m m a 2. 

15. 169. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 se t tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1. 

15. 170. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 se t tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 1, c o m m a 1. 

15. 166. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 171. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 1, c o m m a 2. 

15. 172. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 1, c o m m a 3. 

15. 173. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 2. 

15. 174. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3. 

15. 175. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3, c o m m a 1. 

15. 176. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3, c o m m a 2. 

15. 177. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 3, c o m m a 3. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 4. 

15. 179. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 3, c o m m a 5. 

15. 180. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 4. 

15. 181. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 5. 

15. 182. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma lt dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6. 

15. 183. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6, c o m m a 1. 

15. 184. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 6, c o m m a 2. 

15. 178. 
Ciapusci, Bosco. 

15. 185. 
Ciapusci, Bosco. 
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Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7. 

1S. 186. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 se t tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 1. 

15. 187. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 se t tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 2. 

15. 188. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 se t tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 3. 

15. 213. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 se t tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 7, c o m m a 4. 

15. 214. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 se t tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8. 

15. 189. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 se t tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 8, c o m m a 1. 

15. 215. 

Al comma i , dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione del l 'ar t icolo 8, c o m m a 2. 

15. 216. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 8, c o m m a 3. 

15. 217. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: dia 
esclusione del l 'ar t icolo 8, c o m m a 4. 

15. 218. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione del l 'ar t icolo 8, c o m m a 5. 

15. 219. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 8, c o m m a 6. 

15. 220. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'ar t icolo 8, c o m m a 7. 

15. 221. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione del l 'ar t icolo 9. 

15. 190. 
Ciapusci, Bosco. Ciapusci, Bosco. 
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Al comma l, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, comma 1. 

15. 222. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 9, comma 2. 

15. 223. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 9, comma 3. 

15. 224. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 10. 

15. 191. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 10, comma 1. 

15. 225. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 10, c o m m a 2. 

15. 226. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'articolo 11. 

Al comma ly dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11, c o m m a 1. 

15. 227. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 11, c o m m a 2. 

15. 228. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 12. 

15. 193. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490 aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13. 

15. 194. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13, c o m m a 1. 

15. 229. 
Ciapusci, Bosco. 

Al comma 1, dopo le parole: 20 set tem­
bre 1996, n. 490, aggiungere le seguenti: ad 
esclusione dell 'art icolo 13, c o m m a 2. 

15. 230. 
Ciapusci, Bosco. 

Dopo il comma 1 aggiungere il seguente: 

l-bis. Dalla da ta di en t ra ta in vigore 
della presente legge cessano di avere 
effetto le disposizioni di cui al decreto-
legge 21 novembre 1996, n. 589. Sono 
c o m u n q u e fatti salvi gli atti adot ta t i dagli 

15. 192. 
Ciapusci, Bosco. 
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organi dell' Azienda a u t o n o m a di assi­
stenza al volo per il traffico aereo gene­
rale (A.A.A.V.T.A.G.) sulla base del ci tato 
decreto-legge 21 novembre 1996, n. 589. 

15. 195. 
Governo. 

ORDINI DEL GIORNO 

La Camera, 

p remesso che: 

PILO, g ruppo di lavoro delle Nazioni 
Unite che cataloga ed approva le varie 
professioni, ha dist into quella del tecnico 
dell 'assistenza al volo r ispet to al t radiz io­
nale tecnico elet t ronico dell ' industr ia, sot­
to l ineandone la funzionali tà r ispet to alla 
sicurezza del traffico aereo, insieme ai 
piloti e ai control lor i del traffico aereo; 

le indicazioni dell'ICAO (e le con­
seguenti azioni di Eurocont ro l , d i re t ta 
responsabi le operativa) p u n t a n o alla « cer­
tificazione » dei control lor i tecnici e m e ­
teo, anche in previsione della s t re t ta 
integrazione operat iva prevista e della 
necessaria s t andard izzaz ione delle profes­
sionalità coinvolte; 

la s i tuazione i tal iana è anoma la 
r ispet to a q u a n t o citato, in q u a n t o la 
quasi totali tà delle funzioni sono appa l ta te 
al l 'esterno da pa r t e dell 'Azienda di assi­
s tenza al volo; 

ques ta s i tuazione è denunc ia ta nel 
decreto di commissa r i amen to del l 'azienda 
n. 214 del 1994, nonché dall'ANTAV, l 'as­
sociazione professionale dei tecnici di 
assistenza al volo; 

appa re oppor tuno , nel l 'ambito della 
r i forma del l 'azienda per l 'assistenza al 
volo, recepire gli o r ien tament i sopra in­
dicati; 

impegna il Governo: 

a provvedere, con oppor tun i in ter­
venti ed indirizzi, a l l 'a t tuazione degli 

o r i en tament i citati, affinchè non si p reco­
st i tuiscano, nella fase di t r as formaz ione 
del l 'azienda in ente e in società pe r azioni, 
s i tuazioni tali che possano impedi re l 'as­
so rb imento delle funzioni di esercizio 
tecnico e di manu tenz ione preventiva degli 
impiant i , da pa r t e della società; 

a sa lvaguardare l 'occupazione e la 
professionali tà dei lavoratori impegnat i da 
anni nelle lavorazioni in quest ione; 

a modificare in tempi rapidi l 'art i­
colo 731 del codice della navigazione 
(regio decre to 30 m a r z o 1942, n. 327), 
inse rendo le figure degli addet t i ai servizi 
di control lo del traffico aereo (controllori 
del traffico aereo, opera to r i me teo e tec­
nici assistenza al volo); 

ad e m a n a r e apposi to rego lamento 
per discipl inare licenze, at testati , abili ta­
zioni. 

9/2709/1 
Boghetta, Giardiello, Angelici, 

Guar ino , Attili, E d u a r d o 
Bruno , Galletti, Biricotti . 

La Camera dei Deputat i : 

p remesso che in da ta 22 o t tobre 
1996, in sede di conversione in legge del 
decreto-legge 20 se t t embre 1996, n. 490 
recan te la t r as fo rmaz ione in ente di di­
r i t to pubbl ico economico dell'A.A.A­
.V.T.A.G. (A.C. 2280), la Commiss ione 
Traspor t i della Camera aveva soppresso 
l 'articolo 8 c o m m a 7, che prevedeva la 
sana tor ia di n u m e r o s e posizioni irregolari 
relative a dirigenti e d ipendent i del-
PA.A.A.V.T.A.G. negli ann i passat i ; 

a tale decisione la Commiss ione era 
giunta accogliendo i pa r e r i con t ra r i 
espressi dal l ' I spet tora to generale di fi­
n a n z a nel 1989, dalla Corte del Conti nel 
1990 e nel 1995, dal Minis tero dei t ra ­
sport i nel 1990, 1991 e nel 1994, dal 
Dipar t imento della funzione pubbl ica nel 
1991, dal Consiglio di Sta to nel 1992, 1993 
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e 1996, dal commissar io ad acta nel 1993 
e nel 1995, ed infine dalla Corte costi tu­
zionale nel 1996; 

anche in sede di esame ai sensi 
dell 'articolo 96-bis del regolamento della 
Camera presso la Commissione affari co­
stituzionali, era emerso un segnale di 
malessere per la soluzione ado t t a ta dal 
Governo con l 'articolo 8 c o m m a 7, nei 
confronti di si tuazioni r i tenute illegittime 
dalla Corte del Conti; 

l 'articolo 15 del disegno di legge 
n. 2709 prevede che « res t ino validi gli atti 
ed i provvedimenti adot ta t i e s iano fatti 
salvi gli effetti prodott is i ed i r appor t i 
giuridici sorti sulla base dei decret i legge 
25/11/95 n. 497, 24/1/1996 n. 29, 25 /3 / 
1996 n. 153, 25/5/1996 n. 284, 22/7/1996 
n. 387 e 20/9/1996 n. 490», compresa 

pe r t an to la sana tor ia prevista dall 'art icolo 
8 c o m m a 7 del decreto-legge n. 490 del 
1996; 

impegna il Governo 

ad a t teners i alla decisione ed ai 
rilievi del Pa r l amen to espresse recente­
mente dalle Commissioni in sede di con­
versione in legge del decre to legge 20 
se t tembre 1996 n. 490 ol t re che in diverse 
occasioni da autorevoli organi dello Stato, 
non consen tendo che la previsione di cui 
all 'art icolo 15 del disegno di legge n. 2709 
de termini la sana tor ia delle situazioni 
illegittime pregresse, relative al personale 
dell'A.A.A.V.T.A.G.. 

9/2709/2. 
« Galletti, Attili ». 
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Missioni valevoli nella seduta 
del 9 dicembre 1996. 

Acquarone, Berlinguer, Bindi, Bordon, 
Diliberto, Dini, Fantozzi , Fassino, Finoc-
chiaro Fidelbo, Mantovani , Matranga, 
Mattioli, Montecchi, Pinza, Prodi , Sava-
rese, Sinisi, Soriero, Turco, Veltroni, Vi-
gneri, Visco, Vita. 

Annunzio di proposte di legge. 

In data 5 d icembre 1996 sono state 
presentate alla Pres idenza le seguenti p ro­
poste di legge d'iniziativa dei deputat i : 

PAMPO ed altri: « Riconoscimento 
della qualifica di " lavoro u su ran t e " per 
l'attività svolta dai docent i della scuola 
pubblica di ogni ord ine e grado » (2834); 

RUZZANTE: « N o r m e per la limita­
zione della pubblici tà e del commerc io 
delle bevande alcoliche » (2835); 

RIVOLTA e ALESSANDRO RUBINO: 
« Riforma dell 'Istituto nazionale per il 
commercio estero » (2836); 

TORTOLI e VALDUCCI: «Modifiche 
ai regi decreti 11 febbraio 1929, n. 274, 11 
febbraio 1929, n. 275, e 25 novembre 
1929, n. 2365, concernent i il regolamento 
delle professioni di geometra , di peri to 
industriale e di per i to agrar io » (2837); 

BARRAL: « Nuove n o r m e in mater ia 
di tutela della ma te rn i t à » (2838); 

PIVETTI: « Norme per u n ord ina­
men to scolastico fondato sulla l ibertà di 
educazione e di insegnamento e sull 'au­

tonomia didatt ica, organizzativa, finanzia­
ria, di r icerca e sviluppo delle istituzioni 
scolastiche » (2839); 

LI CALZI: « N o r m e in mater ia di 
valutazione della professionalità dei ma­
gistrati e di confer imento delle diverse 
funzioni giurisdizionali » (2840). 

In da ta 6 d icembre 1996 sono state 
p resen ta te alla Pres idenza le seguenti p ro ­
poste di legge d'iniziativa dei deputat i : 

PISCITELLO: « Disciplina della suc­
cessione nel t e m p o delle leggi elettorali 
per il Pa r l amen to naz iona le» (2841); 

ALOI: « N o r m e per il computo del­
l ' indennità integrativa speciale nella de­
te rminaz ione della buonusci ta dei pubblici 
d ipenden t i» (2842); 

VOZZA: « N o r m e di sostegno per i 
consorzi e le cooperat ive di garanzia 
collettiva fidi costituiti da giovani impren­
ditori del Mezzogiorno » (2843); 

FOTI ed altri : « Modali tà di al iena­
zione degli immobil i già trasferiti dal­
l 'Azienda di Sta to per i servizi telefonici 
a l l 'Amminis t raz ione delle poste e delle 
te lecomunicazioni » (2844); 

NERI e BONO: « Nuove no rme in 
mate r ia di nomina degli scruta tor i presso 
i seggi elettorali » (2845); 

NERI ed altri: « N o r m e di coordina­
m e n t o t ra il codice di p rocedura penale e 
la legislazione penale mil i tare di pace. 
In t roduz ione di sanzioni sostitutive della 
pena breve della reclusione mil i tare » 
(2846); 
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FRAGALÀ ed altri: « N o r m e in fa­
vore dei conducent i di au tomezzi d ipen­
denti dal Ministero di grazia e giustizia » 
(2847); 

BOCCHINO e POLI BORTONE: « In­
t roduz ione dell 'art icolo 5-bis. del decre to 
legislativo 17 m a r z o 1995, n. 194, r ecan te 
a t tuazione della direttiva 91/414/CEE in 
mate r ia di immissione in commerc io di 
prodot t i f i tosanitari » (2848); 

POLI BORTONE: «Modifica al l 'ar t i ­
colo 2 della legge 25 giugno 1993, n. 206, 
in mate r ia di revoca dei m e m b r i del 
consiglio di amminis t raz ione della società 
concessionaria del servizio pubbl ico ra ­
diotelevisivo » (2849); 

TATARELLA: « Ist i tuzione di u n a 
Commissione p a r l a m e n t a r e di inchiesta 
sulla regolari tà dell 'attività svolta da NU­
MISMA S p a » (2850). 

S a r a n n o s t ampa te e distr ibuite. 

Trasmissione dal Senato. 

In data 5 d icembre 1996 il Pres idente 
del Senato ha t rasmesso alla Pres idenza le 
seguenti p ropos te di legge: 

S. 1812. - Senator i SALVI ed altr i : 
« Trasmiss ione radiofonica delle sedute 
pa r l amen ta r i » (approvata dalla Vili Com­
missione permanente del Senato) (2832); 

S. 485. - Senatore BUCCIERO: « Mo­
difica de l l 'o rd inamento delle professioni 
di avvocato e p rocura to re in t ema di 
nomina dei sostituti » (approvata dalla II 
Commissione permanente del Senato) 
(2833). 

S a r a n n o s t ampa te e distr ibuite. 

Adesione di deputati a proposte di legge. 

La propos ta di legge CORLEONE ed 
altri: « N o r m e per la legalizzazione dei 

derivati della cannabis indica » (128) è 
s ta ta successivamente sot toscri t ta dai de­
pu ta t i Calderisi e Maroni . 

La p ropos ta di legge INNOCENTI ed 
altri : « Delega al Governo per il r i o rd ina ­
m e n t o generale dei t r a t t amen t i pensioni­
stici di guer ra » (578) è stata successiva­
m e n t e sottoscri t ta dal depu ta to Piscitello. 

La p ropos ta di legge INNOCENTI ed 
altri : « Nuovi cri teri interpretat ivi pe r la 
valutazione del d a n n o ana tomo-funz iona le 
ai fini del l 'a t t r ibuzione della pens ione di 
gue r ra di cui al testo unico approva to con 
decre to del Pres idente della Repubbl ica 23 
d icembre 1978, n. 915 » (579) è s ta ta 
successivamente sot toscri t ta dal depu ta to 
Piscitello. 

La propos ta di legge BERGAMO: « Isti­
tuz ione di u n a Commissione p a r l a m e n t a r e 
di inchiesta sulla pericolosità dei campi 
elet t romagnet ici generat i dagli e let t rodot­
ti » (1258) è stata successivamente sotto­
scri t ta dal depu ta to Aracu. 

La propos ta di legge GASPARRI e LA 
RUSSA: « Ist i tuzione dell 'albo professio­
nale dei gestori ed opera to r i di apparecch i 
elettronici , au tomat ic i e semiautomat ic i 
per il t r a t t en imento , il gioco di abili tà e la 
d is t r ibuzione di beni e servizi» (1303) è 
s ta ta successivamente sot toscri t ta dal de­
pu t a to Pezzoli. 

La p ropos ta di legge STEFANI: « Ap­
plicabilità degli articoli 413 e seguenti del 
codice di p rocedu ra civile nei processi di 
r i sa rc imento del danno per rea t i di dif­
famazione a mezzo s t a m p a » (1808) è 
s ta ta successivamente sot toscr i t ta dai de­
pu ta t i Alborghetti , Apolloni, Bagliani, Ba­
locchi, Calzavara, Martinelli , Rodeghiero, 
San tandrea , Vascon. 

La p ropos ta di legge BECCHETTI: « Di­
sciplina delle competenze professionali dei 
geometr i e dei peri t i industr ia l i edili nei 
set tori delle costruzioni , delle s t ru t tu re e 
del l 'urbanist ica » (1885) è s ta ta successi­
vamente sot toscri t ta dal depu ta to Vitali. 

La p ropos ta di legge BONO ed altri: 
« Modifica all 'art icolo 8 della legge 29 
d icembre 1993, n. 580, in ma te r i a di 
esclusione dall 'obbligo di iscrizione nel 
registro delle imprese dei piccoli p rodu t -
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tori agricoli » (2002) è stata successiva­
mente sottoscrit ta dal depu ta to Pezzoli. 

La proposta di legge FONTAN: « Abro­
gazione del c o m m a 6 dell 'articolo 36 della 
legge 8 giugno 1990, n. 142, in ma te r i a di 
obbligo del g iu ramento del s indaco e del 
presidente della provincia d inanzi al p re ­
fetto » (2030) è stata successivamente sot­
toscritta dai deputa t i Alborghetti , Apol-
loni, Ballaman, Balocchi, Calzavara, Fon-
garo, Frigerio, San tandrea , Stucchi . 

La proposta di legge SANZA ed altri : 
« In t roduzione del r i sparmio-casa in Ita­
lia » (2077) è s tata successivamente sot to­
scritta dai deputa t i Santor i e Aracu. 

La propos ta di legge BERGAMO: « Isti­
tuzione di una Commissione p a r l a m e n t a r e 
di inchiesta sul l 'a t tuazione della politica 
di cooperazione con i Paesi in via di 
svi luppo» (2171) è stata successivamente 
sottoscrit ta dai deputa t i Aracu, Domenico 
Izzo, Tassone. 

La propos ta di legge MANZIONE ed 
altri: « Modifiche al codice di p r o c e d u r a 
penale in mater ia di custodia caute la re in 
carcere e in t roduzione dell '" incidente 
c a u t e l a r e " » (2173) è s tata successiva­
mente sottoscrit ta dai deputa t i Cito, Ma-
tacena. 

La propos ta di legge CONTE e LEONE: 
« N o r m e per la tutela e lo sviluppo d e l l e 
isole m i n o r i » (2212) è stata successiva­
mente sottoscri t ta dal depu ta to D'Alia. 

La propos ta di legge GIULIANO ed 
altri: « Disciplina del difensore civico co­
muna le e provinciale » (2253) è s tata 
successivamente sottoscri t ta dai deputa t i 
Fratt ini , Matacena, Scaltritti , Lucchese, 
Santori , Cicu, Cascio, Marras , Colombini, 
Sanza, Cuscunà, Collavini, Tortoli, Lo Pre­
sti, Aracu, Gazzara , Tassone. 

La propos ta di legge ALEMANNO ed 
altri: « Disciplina delle attività subacquee 
ed iperbar iche professionali e n o r m e per 
la prevenzione degli infortuni » (2284) è 
stata successivamente sottoscri t ta dai de­
putat i Armarol i e Tatarel la . 

La proposta di legge DE SIMONE ed 
altri: « Norme per tu te lare e p romuovere 
il pa r to a domicilio e valor izzare la 
nascita » (2567) è stata successivamente 
sottoscrit ta dal depu ta to Tuccillo. 

La p ropos ta di legge TREMA GLIA: 
« Ist i tuzione dell 'Autori tà per la tutela 
della legalità e della t r a s p a r e n z a nella 
pubbl ica ammin i s t r az ione » (2586) è stata 
successivamente sot toscri t ta dal deputa to 
Fragalà . 

La p ropos ta di legge TABORELLI ed 
altri : « N o r m e concernent i i t r a t t amen t i 
speciali di d isoccupazione in favore dei 
lavorator i frontalieri i taliani in Svizzera 
r imast i disoccupati a seguito della cessa­
zione del r a p p o r t o di lavoro » (2785) è 
s tata successivamente sot toscri t ta dal de­
pu ta to Berru t i . 

La p ropos ta di legge CERULLI IRELLI 
ed altri : « N o r m e t rans i tor ie in mate r ia di 
o r d i n a m e n t o degli enti locali e regolazione 
degli effetti giuridici derivanti dai decret i-
legge non conver t i t i» (2813) è s tata suc­
cessivamente sottoscri t ta dal depu ta to 
Bielli. 

Ritiro di una proposta di legge. 

Il depu ta to Pisapia ha comunica to di 
r i t i ra re la seguente p ropos ta di legge: 

PISAPIA: « Ist i tuzione di centri di 
sper imentaz ione per la r iduzione dei 
dann i correlat i alla toss icodipendenza » 
(1930). 

La p ropos ta di legge sarà, per tan to , 
cancel lata dal l 'ordine del giorno. 

Ritiro di sottoscrizioni a proposte di legge. 

I deputa t i Acierno e Di Comite h a n n o 
comunica to di r i t i ra re la loro sottoscri­
zione alla p ropos ta di legge: 

ALESSANDRO RUBINO ed altri: 
« Is t i tuzione di una Commissione par la­
m e n t a r e di inchiesta sul g ruppo Olivetti » 
(2291). 

II depu ta to Cola ha comunica to di 
r i t i ra re la sua sot toscrizione alla propos ta 
di legge: 

CERULLI IRELLI ed altri : « N o r m e 
t rans i tor ie in ma te r i a di o rd inamen to 
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degli enti locali e regolazione degli effetti 
giuridici derivanti dai decreti-legge non 
convertiti » (2813). 

Assegnazione di progetti di legge 
a Commissioni in sede referente. 

A n o r m a del c o m m a 1 dell 'art icolo 72 
del regolamento, i seguenti progett i di 
legge sono deferiti alle sot toindicate Com­
missioni pe rmanen t i : 

alla I Commissione (Affari costituzio­
nali: 

RIVOLTA e DEODATO: « N o r m e per la 
redazione dei testi legislativi» (1665); 

PISCITELLO ed altri : « Disciplina della 
successione nel t empo delle leggi elettorali 
per il Pa r l amen to naz iona le» (2841); 

alla II Commissione (Giustizia): 

GAMBATO ed altri: «Modif iche alla 
legge 4 maggio 1983, n. 184, recan te 
disciplina del l 'adozione e dell 'aff idamento 
dei minor i » (2379) Parere delle Commis­
sioni I, III e XII (ex-articolo 73, comma 
i -b i s del regolamento); 

BOATO e OLIVIERI: «Modifiche al 
codice penale in mate r ia di abuso d'uffi­
cio » (2819) Parere della I Commissione; 

S. 485. - Sena tore BUCCIERO: « M o ­
difica de l l 'o rd inamento delle professioni 
di avvocato e p r o c u r a t o r e in t ema di 
nomina dei sostituti » (approvata dalla II 
Commissione permanente del Senato) 
(2833) Parere della I Commissione; 

alla IV Commissione (Difesa): 

SCALIA: « Modifica dell 'art icolo 75 del 
decreto del Pres idente della Repubbl ica 14 
febbraio 1964, n. 237, in mate r ia di re ­
vocabilità delle decisioni di r i forma dal 
servizio di leva » (345) Parere delle Com­
missioni I e II; 

ALBONI: « R iape r tu ra dei t e rmin i per 
il confer imento di r i compense al valore 
mil i tare » (2557) Parere delle Commissioni 
I e V; 

alla V Commissione (Bilancio): 

« Disposizioni in mater ia di f inanza 
locale » (2776) Parere delle Commissioni I, 
VI (ex articolo 73, comma i -b i s , del 
regolamento), VII, Vili e XI; 

alla VI Commissione (Finanze): 

BORGHEZIO ed altri: «Is t i tuzione di 
una Commiss ione p a r l a m e n t a r e di inchie­
sta sull 'evasione dell'IVA nelle regioni del 
Mezzogiorno d ' I ta l ia» (1822) Parere delle 
Commissioni I, II, V e XI; 

BERSELLI ed altri : « N o r m e in mate r ia 
di r ivendite di generi di monopol io » 
(2115) Parere delle Commissioni I, V e X; 

BALLAMAN ed altr i : « Nuove n o r m e in 
ma te r i a di voto pe r delega e r accoman­
dazione di voto nelle assemblee delle 
società pe r az ion i» (2144) Parere delle 
Commissioni I, II (ex articolo 73, comma 
i -b i s , del regolamento, per le disposizioni 
in materia di sanzioni), V, VII, X e XI; 

BACCINI: « N o r m e per la deducibil i tà 
totale, ai fini del l ' IRPEF, delle spese legali 
sostenute dai soggetti nei confronti dei 
quali è s ta ta p r o n u n c i a t a sentenza di non 
luogo a p rocedere o di proscioglimento 
non più impugnabi le » (2330) Parere delle 
Commissioni I, II e V; 

TURCI: « N o r m e in mate r ia di voto per 
delega e r a c c o m a n d a z i o n e di voto nelle 
assemblee delle società per azioni » (2496) 
Parere delle Commissioni I, II (ex articolo 
73, comma i -b i s , del regolamento, per le 
disposizioni in materia di sanzioni), V, VII, 
X e XI; 

alla VII Commissione (Cultura): 

NAPOLI: « Delega al Governo per la 
r i forma delle Accademie di belle arti , 
del l 'Accademia nazionale di danza, del­
l 'Accademia naz ionale di a r te d r a m m a ­
tica, dei conservator i di musica, degli 
Istituti super ior i pe r le indust r ie ar t is t iche 
e del Cent ro sper imenta le di c inematogra­
fia » (1998) Parere delle Commissioni I, V, 
VI, Vili e XI; 

PECORARO SCANIO: « In t roduzione 
del l ' insegnamento di stenografia - t ra t ta -



Atti Parlamentari - 4155 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 9 DICEMBRE 1996 

mento testi, classe di concorso 75/A, in 
alcune facoltà o istituti universi tar i » 
(2177) Parere delle Commissioni I, V e XI; 

alla IX Commissione (Trasporti): 

DI NARDO e CIMADORO: «Disciplina 
della circolazione motor izza ta su s t rade a 
fondo na tu ra le e della circolazione fuori­
s t rada » (2014) Parere delle Commissioni I, 
II (ex articolo 73, comma i -b is , del rego­
lamento, per le disposizioni in materia di 
sanzioni), IV, VII, Vili, X e XIII; 

CONTI: « N o r m e per il comple tamento 
della " Ferrovia dei due mar i " Ascoli-An-
t rodoco-Rie t i -Roma » (2324) Parere delle 
Commissioni I e V; 

alla X Commissione (Attività produt­
tive): 

DE MURTAS e MELONI: « Norme per 
l ' incentivazione delle attività tur is t iche e 
sociali svolte dalle associazioni p rò loco » 
(2141) Parere delle Commissioni I, VI (ex 
articolo 73, comma i -b i s del regolamento, 
per gli aspetti attinenti alla materia tribu­
taria), VII, Vili e XII; 

MUSSOLINI: « Ist i tuzione presso la 
Presidenza del Consiglio dei ministr i del­
l'Agenzia per il tu r i smo della regione 
C a m p a n i a » (2193) Parere delle Commis­
sioni I, II, V, VI e XI; 

FONGARO ed altri: «Modifiche ai de­
creti legislativi 27 gennaio 1992, n. 109, e 
25 gennaio 1992, n. 105, in mate r ia di 
pubblicità e di commercia l izzazione delle 
acque minera l i e loro derivati » (2662) 
Parere della I Commissione; 

alla XII Commissione (Affari sociali): 

VENDOLA ed altri: « Ist i tuzione di 
centri di sper imentaz ione per la r iduzione 
dei danni correlat i alla tossicodipenden­
za » (1021) Parere delle Commissioni I, II 
(ex articolo 73, comma i -b i s del regola­
mento), V e XI; 

STORACE ed altri: « Ist i tuzione di una 
Commissione pa r l amen ta r e di inchiesta 
sulle condizioni di povertà in Italia e sulla 
s t ru t tu ra dello Stato sociale» (1944) Pa­
rere delle Commissioni I, II, V e XI; 

BATTAGLIA ed altri: « Disciplina della 
professione di assistente domici l iare e dei 
servizi tu te lar i » (2206) Parere delle Com­
missioni I, II (ex articolo 73, comma i -b is , 
del regolamento), V, VII e XI; 

PITTELLA: «Is t i tuzione dell 'Albo na­
zionale degli opera tor i della p rano te rap ia , 
dell 'astrologia, della na tu ropa t i a e del­
l 'esoterismo » (2230) Parere delle Commis­
sioni I, II (ex articolo 73, comma i -b i s , del 
regolamento), VI (ex articolo 73, comma 
i -b i s , del regolamento, per le disposizioni 
in materia tributaria) X, XI e XIV; 

CASCIO: « Norme sull 'acquisizione di 
beni e servizi da pa r t e del Servizio sani­
tar io nazionale » (2352) Parere delle Com­
missioni I, II (ex articolo 73, comma i -b is , 
del regolamento, per le disposizioni in 
materia di sanzioni) e V; 

CASCIO: «Modifiche all 'articolo 3 del 
decre to legislativo 15 agosto 1991, n. 277, 
in ma te r i a di protez ione dei lavoratori 
con t ro i rischi derivanti da esposizione ad 
agenti chimici, fisici e biologici d u r a n t e il 
lavoro » (2361) Parere delle Commissioni I, 
II, XI e XIV; 

CASCIO: « N o r m e per la dis t r ibuzione 
dei profilattici e per l ' informazione sulla 
prevenzione delle malat t ie sessualmente 
trasmissibil i » (2362) Parere delle Commis­
sioni I, V, VII e X; 

CASCIO: « Norme per la p romoz ione 
del l ' informazione e il divieto della p u b ­
blicità commerc ia le in ma te r i a sani tar ia » 
(2393) Parere delle Commissioni, I, II (ex 
articolo 73, comma i -b is , del regolamento, 
per le disposizioni in materia di sanzioni) 
VII e X; 

alla XIII Commissione (Agricoltura): 

NAN: « N o r m e per la protez ione bio­
genetica della razza canina " Lupo italia­
no " » (2249) Parere delle Commissioni I e 
V; 

SCARPA BONAZZA BUORA ed altri: 
« Modifica dell 'articolo 9 della legge 5 
m a r z o 1963, n. 366, in mate r ia di utilizzo 
delle valli da pesca lagunari » (2552) Pa­
rere delle Commissioni I, V e Vili; 
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alle Commissioni riunite I (Affari 
costituzionali) e XI (Lavoro): 

« Sanator ia degli effetti dei decret i -
legge in mate r ia di f inanza locale » (2775) 
Parere delle Commissioni V, VII e X. 

Modifica nell'assegnazione di proposte di 
legge a Commissione in sede referente. 

La VII Commissione p e r m a n e n t e (Cul­
tura) ha r ichiesto che per le seguenti 
proposte di legge, a t tua lmen te assegnate 
alla XII Commissione p e r m a n e n t e (Affari 
sociali), in sede referente , con il p a r e r e 
delle Commissioni I, II (ex ar t icolo 73, 
comma ì-bis, del regolamento , per le 
disposizioni in ma te r i a di sanzioni), V, 
VII, XI e XIV Commissione, il p a r e r e della 
VII Commissione sia acquisi to ai sensi del 
comma ì-bis dell 'art icolo 73 del regola­
mento: 

CALDEROLI: « Disciplina della profes­
sione di o d o n t o i a t r a » (72); CACCA VARI 
ed altri: « Modifiche alla legge 24 luglio 
1985, n. 409, recan te is t i tuzione della 
professione sani ta r ia di odonto ia t ra » 
(427); MUSSOLINI: «Modif iche alla legge 
24 luglio 1985, n. 409, recan te is t i tuzione 
della professione sani tar ia di odon to ia t ra » 
(1111); GAMBALE: «Modifiche alla legge 
24 luglio 1985, n. 409, concernent i l'isti­
tuzione del l 'ordine degli odontoia t r i » 
(1362) e SAIA ed altri : «Discipl ina della 
professione di o d o n t o i a t r a » (1945) (La 
Commissione ha proceduto alVesame abbi­
nato). 

Tenuto conto della ma te r i a in oggetto 
delle p ropos te di legge, la Pres idenza 
ri t iene di po te r accogliere la r ichiesta. 

Annunzio della trasmissione 
di atti alla Corte costituzionale. 

Nel mese di novembre 1996 sono per­
venute o rd inanze emesse da au tor i tà giu­
risdizionali per la t rasmiss ione alla Corte 
costi tuzionale di atti relativi a giudizi di 
legittimità cost i tuzionale. 

Questi documen t i sono depositat i negli 
uffici del Segretar io generale a disposi­
zione degli onorevoli deputat i . 

Trasmissione dal ministro dell'università e 
della ricerca scientifica e tecnologica. 

Il minis t ro dell 'università e della r i ­
cerca scientifica e tecnologica, con le t tera 
in da ta 25 novembre 1996, ha t rasmesso , 
ai sensi dell 'art icolo 2, della legge 31 
maggio 1995, n. 233, copia del p iano di 
r iasset to economico-f inanziar io dell 'Agen­
zia spaziale i ta l iana (ASI), approva to con 
decre to dello stesso minis t ro , di concer to 
con il min is t ro del tesoro in da ta 13 
se t tembre 1996 (doc. XCIV-ter, n. 1). 

Questo d o c u m e n t o sa rà s t ampa to e 
distr ibuito. 

Trasmissione dal ministro della difesa. 

Il min is t ro della difesa, con let tere in 
da ta 4 e 5 d icembre 1996, ha t rasmesso 
copia dei verbali delle r iunioni del 26 
se t t embre 1996 e 25 novembre 1996 del 
comita to per il p r o g r a m m a navale previ­
sto dalla legge 22 m a r z o 1975, n. 57, 
concernen te la cos t ruzione e l ' ammoder ­
n a m e n t o dei mezzi della m a r i n a mil i tare . 

Questa documen taz ione sa rà t r asmessa 
alla Commissione competen te . 

Trasmissione dal ministro dell'interno. 

Il minis t ro del l ' interno, con le t tera in 
da ta 5 d icembre 1996, ha t r a smesso il 
r a p p o r t o sui t rasfer iment i erar ia l i agli enti 
locali per l ' anno 1994. 

Questa documen taz ione sarà t rasmessa 
alla Commissione competente . 



Atti Parlamentari - 4157 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 9 DICEMBRE 1996 

Trasmissione dalla Commissione di garan­
zia per l'attuazione della legge sullo 
sciopero nei servizi pubblici essenziali. 

Il presidente della Commissione di 
garanzia per l 'a t tuazione della legge sullo 
sciopero nei servizi pubblici essenziali, 
con lettera in da ta 6 d icembre 1996, ha 
t rasmesso ai sensi dell 'art icolo 13, c o m m a 
1, lettera f), della legge 12 giugno 1990, 
n. 146, copia del verbale della seduta 
plenaria del 7 novembre 1996. 

Il predet to verbale sarà t r a smesso alla 
Commissione competen te e, d ' intesa con il 
Presidente del Senato della Repubbl ica , 
sarà altresì por ta to a conoscenza del 
Governo e ne sarà ass icura ta la divulga­
zione t ramite i mezzi di informazione . 

Trasmissione da un consiglio regionale. 

Il presidente del consiglio regionale 
della Lombardia , con let tera in da ta 25 
novembre 1996, ha t rasmesso il tes to di 
u n voto, approvato dal consiglio regionale 
stesso il 20 novembre 1996, conce rnen te 
la convenzione in ternazionale sui diri t t i 
dell 'infanzia. 

Questa documentaz ione sarà t r a smessa 
alla Commissione competente . 

Trasmissione dal comitato per la 
vigilanza sull'uso delle risorse idriche. 

Il comita to per la vigilanza sull 'uso 
delle r isorse idr iche — isti tuito ai sensi 
dell 'articolo 21 della legge 5 gennaio 1994, 
n. 36 - ha t rasmesso, con le t tera in data 
5 d icembre 1996, ai sensi dell 'art icolo 22, 
comma 3, let tera g) della ci tata legge, la 
relazione sullo s tato dei servizi idrici in 
Italia per l 'anno 1996 (doc. CXII, n. 1). 

Questo documen to sa rà s t ampa to e 
distr ibuito. 

Atti di controllo e di indirizzo. 

Gli atti di control lo e di indir izzo 
presenta t i sono pubblicat i nell'Allegato B 
ai resoconti della seduta odierna . 

Annunzio di risposte scritte 
ad interrogazioni. 

Sono pervenute alla p res idenza dai 
competent i minister i r isposte scrit te ad 
interrogazioni . Sono pubbl ica te nell'Alle-
gato B ai resoconti della seduta odierna . 
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